

粗心女士乘凉遗忘手包 民警深夜查找物归原主

分局八角派出所民警 尽职尽责为群众找回失物

“真不知该怎样谢谢咱们的民警，我这汽车钥匙如果要重新配备，需要返厂国外，光费用就得8000多，而且还得等40多天。”说起民警帮其找回遗失手包，居民李女士非常激动。

原来，家住八角地区的李女士在自动取款机取完现金后回到小区乘凉，和居民聊天一时大意，竟将自己的手包遗忘在了小区花园板凳上。等发现后再去寻找，手包已不见踪影。情急之下赶紧报警，最终在民警帮助下将手包完整找回。

前些天傍晚，八角派出所民警袁帆接到居民李女士报警称，自己在小区乘凉时不慎将手包遗忘在小区花园板凳上，里面不仅有两部手机、多张银行卡和身份证件，而且还有现金3000多元，关键是自家汽车钥匙也在包里。李女士十分担心汽车被人盗用，银行卡被人盗刷。另外，即使车辆没被盗用，重新配备汽车钥匙也非常麻烦，需要返厂国外，不仅费用高昂，而且周期也很长。

民警袁帆耐心地向李女士解释了身份证的使用规定，安抚她的情绪，并迅速和同事赶往李女士所在小区，调取监控录像，寻找线索。经过一番努力，袁帆和同事终于在录像画面上发现了疑似捡拾者。但当天天下起了大雨，夜黑路滑，小区居民也都回家了。袁帆和李女士约定，明天一定继续帮她寻找。第二天一大早，袁帆就来到了社区进行走访，最终找到了疑似捡拾者的住址。但捡拾者家中无人，袁帆往返四次后，终于在晚上22时许，见到了疑似捡拾者，成功帮李女士找回了遗失的手包。经核实，手包内的财物完好无损。

为了表示感谢，李女士坚持和刚出差回来的丈夫一同前往派出所，亲自将一面写有“感谢人民好警察，神速破案安人心”的锦旗送到所长和袁帆手上，她说“民警快速帮我找回手包，让我终于睡了踏实觉”。

师彦哲



公证书的证明效力 需谨慎核实

公证书的证明效力较高，但在该院审理的案件中，陆续发现数起涉及虚假公证或公证程序不规范，公证书内容与当事人真实意思表示相违背的情形：一是当事人或提供虚假证明材料，或冒充相关权利人，办理虚假公证。二是当事人利用公证程序审查机制的漏洞，恶意隐匿相关实际权利人，办理公证书侵犯权利人利益。三是公证询问笔录意思含混，难以确认当事人的真实意思表示。在相关案件审理过程中，当事人对公证书内容或签名提出质疑，要求撤销公证或申请对签名的笔迹进行鉴定，对公证书的公信力和审判效率造成极大的消极影响。

对此，石景山法院提出四方面对策和建议：

一是建议公证机关严格当事人身份的实质审查，准确核实当事人身份。二是根据公证申请内容，扩大应当由本人亲自办理公证事项范围。三是公证笔录在询问过程中应全面准确记录当事人的意思表示，避免引发当事人误解或纠纷。四是法院加强对公证书内容的核实。

陈仪佳



石景山检察院坚持“引、用、育” 全面推进过硬检察队伍建设

近年来，石景山检察院认真贯彻高检院、市院关于人才强检战略的一系列部署和要求，结合本院干警年轻化程度高、实践经验不足的实际，在公开招录大学应届毕业生的基础上，不断拓宽选人用人的渠道，加大从其他政法机关及专业领域调入、引进人才力度，始终坚持“引才、用才、育才”相结合，人才队伍建设取得成效。自2009年以来，共从各领域调入人员13名，占总引进人员的28%，进一步优化了干部队伍结构，全面推进了过硬检察队伍建设。

一、转变思路，依岗位需求“引”才。按照高检和市院人才工作的精神，区检察院积极转变思路，摸清检力资源需求情况，将引才的视野放宽至司法机关、高校学者以及其他专业领域，依据具体的岗位需求，有针对性地引进专业人才。一是为加强办案力量，从政法系统引进具有实践经验的干警。针对办案部门业务骨干培养周期长，而新入职人员缺乏实践经验的情况，区检察院从政法系统引才充实到检察一线。二是为提升理论研究水平，从高校引进研究型学者。从高等院校法律专业人员中引进1名博士后、副教授担任中层领导职务，带动提升了全院检察理论研究的水平，推动了检察人才队伍建设。三是为保障行政后勤力量，从军队及行政机关引进综合岗位能手。2009年以来，区检察院共从军队、行政机关等专业领域调入政工、后勤专业领域干

部6名，为检察工作提供了新的辅助力量。
二、精心谋划，依工作特长“用”才。院党组综合考虑工作需要、个人特点、专业优势和发展潜质等因素，研究确定工作岗位，努力做到“人尽其才，才尽其用”。一是注重个性特长。调入人员都具有一定的工作经历，工作适应性强。根据人员特点安排工作岗位，能够迅速补充专业人才缺口，减少培养周期，促进工作开展。二是注重人岗相适。认真分析调入人员与工作岗位的契合度，确保将引进的人才放在最适合的岗位上。如从法院民庭调入一名具有丰富民事审判工作经验的人员，安排在民事行政检察处工作，有针对性地开展民事审判监督工作。三是注重实践锤炼。区检察院有针对性地进行培育，不仅安排参与办理疑难复杂案件、重点课题研究攻关等，发挥在办案方面的经验积累优势和业务技能专长，放手大胆使用，并通过参加学习、外出培训，推荐参加全市技能竞赛、多岗位跨部门交流等活动，努力为调入干部搭建展现才能的平台，使其接受全面的培养。
三、优化环境，依职业发展“育”才。坚持把调入干部的使用和培养紧密结合，不断完善科学的人才培育机制，为调

入人员成长营造良好环境。一是组织选拔入库。鼓励调入干部积极参与全市检察业务骨干和区检察院检察岗位能手选拔活动，通过对能力及工作业绩进行综合评价，将政治素质高、专业造诣精深、实践经验丰富、创新能力突出、工作业绩一流的调入人员选拔到区检察院人才库中。近五年调入人员中，1人进入全市检察业务骨干人才库，2人获评院检察岗位能手称号。二是开展交流锻炼。采用交流轮岗、挂职锻炼等多种形式，把调入人员放在培养人和锻炼人的重要岗位上压担子，提升调入人员的培育效果。三是发挥积极作用。通过不断优化环境，科学培育，区检察院调入人员在检察工作中发挥着越来越重要的作用。调入的民行领域的专业人才来院2年多内，成功向法院提起再审检察建议案件2件，法院均对案件进行了再审并改判，取得了良好的法律效果和社会效果。引进的一名高校学者，来院后被任命为调研室主任，三年来公开发表高质量调研文章十余篇，并入选全市检察系统人才库，获评调研领域全市检察业务骨干称号，成为区检察院检察理论研究的领军人才，并带动了全院的理论研究氛围，在2013年度基层建设考评中，取得第一名的好成绩。

田诗洋



从细微处入手

切实改善石景山旅游生态环境

民建石景山区工委副主委 刘东晖

2014年，我区确立了建设国家级绿色转型发展示范区的新目标，提出了全面深度转型、高端绿色发展战略。《小康》杂志社发布“2014中国生态小康指数”，石景山区在“北京市十六区县生态宜居环境排行”中位列第二位。要实现我区旅游业高端绿色发展的目标，还应从细微处入手，大力改善石景山旅游环境，特提出以下几点建议：

第一，利用信息技术，营造智慧环境

1. 开展网格化治理专项行动

开展网格化治理专项行动。确定各网格的范围、具体职责和人员数量，号召网格内居民积极配合工作。通过建立服务互动平台，为网格内部以及网格之间搭建一座网络互动、信息传达的桥梁，提高环境治理的效率。例如：利用互动平台监督路边摊贩和废品收购站点，避免违章摊贩和站点在网格间流动。

2. 建设信息共享平台，完善信息服务环境

整合区内所有旅游信息、文化信息、住宿

信息、游客信息、气象信息和交通信息，建设信息共享平台，提供定制化、智能化的信息服务，让所有来石景山旅游的群众可以方便、快捷、随心所欲地获取所需信息。如：在石景山游乐园、八大处公园等景区设置互动电子显示屏，为游客提供周边景点信息、乘车路线以及实时餐饮、购物、娱乐、停车、住宿等信息；推出“石景山智慧旅游APP”，整合全区相关旅游资源，为游客提供全方位服务。

3. 加大旅游设施投入，营造全面感知环境

依托物联网、无线传感、定位、视频监控等信息技术，为游客提供区内旅游场所的全面感知环境，从而提升旅游的舒适度和满意度，为游客带来更好的旅游安全保障和旅游品质保障。例如，在灵光寺、法海寺、承恩寺等文化底蕴深厚的景点提供RFID感知服务，游客可以通过手机扫描获取免费讲解以及文物保护常识；利用视频技术在石景山游乐园等休闲娱乐场所实施安全监控，防范大

型活动中群体性事件发生；在大型酒店提供信息化综合服务，使游客主动感知旅游资源、旅游活动等。

第二，加强旅游创新能力，塑造宣传环境

1. 开展“最美石景山”系列主题活动

开展“最美石景山”系列主题活动，以主题征文、摄影比赛、形象征集等多种形式号召广大市民、企事业单位、社会团体踊跃参加。

2. 联合动漫企业，实现产业共赢

将旅游产业和文化创意产业结合，开发文化创意旅游，开辟旅游产业新的发展方向，以吸引更多年轻游客。例如，联合区内动漫游戏企业，整合景区资源和动漫企业的创意，在石景山游乐园和中国第四纪冰川遗迹陈列馆等景点开展动漫主题活动，吸引动漫爱好者和科技爱好者参加。

第三，提高市民文明素养，维护卫生环境

1. 开展爱区卫生清洁专项行动

在全区范围内开展“美丽石景山·清洁家园”卫生清洁行动。明确责任单位和任务分工，充分调动社会力量，利用好网格管理的工具，做好行动宣传工作，让城市清洁工程深入人心。做好行动的评比标准和奖惩机制，及时向社会公布行动结果，视情况确定下一次行动的整治重点。

2. 加大对不文明行为惩戒力度

建议借鉴新加坡、台湾等地的做法，制定相应的规章制度，委派专人负责监督实施，

依法从严从重实施处罚。对各种不文明行为除现金处罚外，还应给予公开批评。宣传、文化、学校、社区、新闻媒体等相关单位，要切实

第四，更新维护基础设施，创造便利环境

1. 利用现有设施，做到物尽其用

对于已经配备的基本设施，须及时维护并充分利用。例如，更新公交站地图，可以在地图上着重标出区内旅游景点和公交线路，便于外地游客查询；充分利用街道宣传栏、公交站台宣传栏和购物区LED显示屏等媒介宣传石景山形象和旅游线路；利用交通要道、重要路口和各大景区内的监视录像系统，执行全天候24小时即时监控，监督公众行为，加强安全监控。

2. 更新旅游设施，强化便捷服务

制定旅游产业中长期发展规划，加大对交通、道路、市政设施的投入力度，提高宾馆、酒店、停车场的旅游接待能力，分阶段启动旅游设施建设及配套设施改善，逐步加强我区旅游的便捷化。例如，可以考虑开辟旅游专线直达景区，利用大站快车的方式解决出行难问题。

